

2. jún 2026
UTOROK

23/26

0,80 €

ROČNÍK 25

PODDUKLIANSKE Novinky

www.podduklianskenovinky.sk / redakcia@podduklianskenovinky.sk
www.facebook.com/Podduklianskenovinky



**Spojenie
skúseností mamy
a novej energie dcéry**



**Historické
autá
zo sedemnástich
krajín sveta
pri múzeu**



**Kuly a jeho
Desmod
vrcholom
Rusínskeho
festivalu**



9 771337 618008 23

Kuly a jeho Desmod vrcholom Rusínskeho festivalu

Rusínskemu festivalu počasie príliš neprialo, no napokon predsa len vyšlo slnko. Vyvrcholením tohtoročného Rusínskeho festivalu bol v uplynulú nedeľu 31. mája popoludní koncert kapely Desmod.

Spevák Mária „Kuly“ Kollár nesklamal a postavil ľudí v hľadisku svidníckeho amfiteátra na nohy. Jeho koncertu predchádzal folklórny program, v ktorom sa, ako povedal hlavný organizátor festivalu Miloš Stronček, predstavilo vyše štyristo detí, ale aj dospelí. Počas troch dní na pódiu amfiteátra vystúpili viacerí interpreti, okrem iných aj Šarišan či PULS a už tradične súčasťou Rusínskeho festivalu počas celého týždňa boli rôzne sprievodné podujatia. Ako sme však uviedli, počasie príliš neprialo, no nedeľňajšie vyvrcholenie bolo v príjemnom počasí.

(ps) Foto: pn a Roman Artim



Historické autá zo sedemnástich krajín sveta pri svidníckom Vojenskom historickom múzeu

Najprv z Bratislavy do Humenného autovlakom, aby odtiaľ po vlastnej osi vyrazili najprv na Zemplínsku Šíravu a odtiaľ na súťažnú trať naprieč celým Slovenskom. Legendárne preteky historických áut majú za sebou ďalší ročník a nechýbala ani zastávka vo Svidníku.

110 historických áut zo sedemnástich krajín sveta. Jedno vzácnějšíe než druhé. „*Máme auto z roku 1921, čiže hneď po tom aute, čo je za mnou z roku 1919, sme najstarší automobil, je to 6,6 liter a je to náš miláčik,*“ povedal jeden z jazdcov a pridal sa aj ďalší. „*Je to Bentley, modifikácia Peking Paríž. Je to urobené auto presne na tento pretek. Je z roku 1950.*“ Legendárne preteky z tridsiatych rokov minulého storočia obnovili pred štyrmi rokmi. Na cesty naprieč Slovenskom prinášajú unikátne kúsky.

„*Najstaršie, veľmi unikátne je z roku 1919, je to francúzska značka American La France a zaujímavosťou tohto auta je, že má 14 litrov obsah motora. Je to neskutočný stroj,*“ povedal nám šéf organizačného tímu prete-



kov 500 kilometrov slovenských Šimon Hůlka. Jazdci svojich tátošov leštili aj počas prestávok. Poniektorí priznali, že na štart sa pripravili na poslednú chvíľu. Vo Svidníku mali prvý meraný úsek, zastávku si historické autá a ich jazdci poriadne spestrili.

Škoda len, že verejnosť o takomto podujatí nebola vopred dostatočne informovaná. To spestrenie spočívalo v zastávke v areáli Vojenského historického múzea a jazdou zručnosti pomedzi vojenské exponáty. „*Bolo to perfektné, pretože tá trať pomedzi tanky, delá a kanóny bola skutočne vynikajúco vymyslená,*“ zhodli sa jazdci.

Zo Svidníka pokračovali do Bardejova, následne do Tatranskej Lomnice a ďalej. Vyvrcholenie pretekov 500 kilometrov slovenských bolo v sobotu v Bratislave.



(ps, foto: pn, 500 km slovenských)



Svidnícka ADOS ELA viac ako tridsať rokov pomáha pacientom doma

Spojenie skúseností mamy a novej energie dcéry

Keď pred viac ako tridsiatimi rokmi vznikla vo Svidníku Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti ELA, málokto tušil, že sa z malej agentúry stane miesto, ktoré bude pre stovky rodín symbolom pomoci, istoty a ľudského prístupu.

Dnes sa ADOS ELA stará približne o 300 pacientov mesačne a zamestnáva 25 zamestnancov. Z toho prevažnú časť tvoria zdravotné sestry a fyzioterapeuti. Denne vyrážajú do domácností pacientov v celom regióne.

Za jej vznikom stojí diplomovaná sestra Etela Sabolová, ktorá sa v roku 1996 rozhodla vydať cestou, ktorá bola v tom čase ešte pomerne neznáma. Domáca ošetrovateľská starostlivosť len začínala a mnohí ľudia si ešte nevedeli predstaviť, že odborná zdravotná starostlivosť môže fungovať aj priamo v domácnosti pacienta.

„Začínala som sama ako zdravotná sestra. Mala som niekoľko pacientov a chodila som do terénu. Postupne sa pridávali ďalšie sestry, rozširovali sme služby a pribúdali ďalší pacienti,“ spomína zakladateľka agentúry Etela Sabolová.

Dnes už firmu postupne preberá jej dcéra - doktorka ošetrovateľstva, odborná garantka so špecializáciou, ktorá bola k zdravotníctvu vedená odmalička, Etela Sabolová ml.

MAMA JU K ZDRAVOTNÍCTVU VIEDLA OD DETSTVA

Niektoré povolania človek objaví náhodou. Iné mu prirodzene vstúpia do života už v detstve. Práve tak to bolo aj v prípade dcéry Etely Sabolovej. **„Mama ma k tomu viedla od základnej školy. Videla som, ako pracuje, ako sa stará o pacientov, a ako vedie celý zdravotnícky tím. Koľko úsilia a srdca do toho dáva. Prirodzene ma to ovplyvnilo,“** hovorí Etela Sabolová ml.

Aj keď neskôr odišla do zahraničia, zdravotníctvu zostala verná. Jedenásť rokov žila a pracovala v Rakúsku, kde pôsobila najskôr na rehabilitačnej klinike a neskôr aj na súkromnej plastickej klinike.

Práve zahraničné skúsenosti jej priniesli nový pohľad na fungovanie zdravotnej starostlivosti, organizáciu práce aj samotný prístup k pacientom. Počas rokov v zahraničí zároveň absolvovala viaceré odborné a certifikačné kurzy, vďaka ktorým si neustále rozširovala svoje vedomosti a prax.

Napriek tomu ju to napokon opäť pritiahlo domov, do rodinnej firmy, ktorej bola súčasťou od detstva. **„Mama mi raz navrhla, či by som nechcela pokračovať v tom, čo budovala celé roky. Ale ono to išlo nejako prirodzene ruka v ruku. Vždy som cítila, že táto práca**



Za vznikom agentúry stojí diplomovaná sestra Etela Sabolová, ktorá sa v roku 1996 rozhodla vydať cestou, ktorá bola v tom čase ešte pomerne neznáma. Dnes firmu riadi jej dcéra Etela...

ma pre mňa obrovský zmysel.“

Dnes už väčšinu fungovania agentúry riadi práve ona, no zároveň priznáva, že bez mamy by si to stále nevedela predstaviť. Obe ženy dnes pracujú bok po boku a samé hovoria, že práve spojenie dvoch generácií je ich veľkou výhodou.

„Mama má obrovské skúsenosti z terénu a zdravotníctva. Pozná pacientov, rodiny aj systém. Ja som si zase priniesla modernejší pohľad zo zahraničia a možno trochu iný spôsob organizácie. Myslím si, že sa veľmi dobre dopĺňame,“ dopĺňa Etela Sabolová ml.

AJ KEĎ RIADI FIRMU, CHODÍ DO TERÉNU

Aj napriek tomu, že dcéra dnes primárne firmu riadi, stále chodí aj do terénu medzi pacientov. **„Chceme zostať v kontakte s pacientmi aj sestrami. Takáto práca sa nedá riadiť len spoza kancelárskeho stola. Človek musí byť súčasťou terénu, rozumieť každodenným situáciám a vedieť, čo pacienti aj sestry skutočne potrebujú,“** ozrejmjuje Etela Sabolová ml. a

dodáva: **„Mnohí ľudia si možno myslia, že moja práca spočíva len v plánovaní služieb, organizovaní termínov a riadení tímu spoza počítača. V skutočnosti to funguje úplne inak. Našim zamestnancov maximálne dôverujem, pretože každý z nich je skúsený, samostatný a veľmi dobre pozná svojich pacientov aj región, v ktorom pracuje. Máme nastavený spoločný interný systém, kde sa zadáva pacient aj lokalita, a následne si tím medzi sebou prirodzene koordinuje výjazdy podľa smeru, situácie a potrieb pacientov. Práve táto samostatnosť, dôvera a tímová spolupráca sú pre fungovanie domácej zdravotnej starostlivosti nesmierne dôležité.“**



Svidnícka ADOS ELA viac ako tridsať rokov pomáha pacientom doma

Spojenie skúseností mamy a novej energie dcéry

Podľa nej je práve samostatnosť a skúsenosť jednou z najdôležitejších súčastí tejto práce. „Veľa ľudí si myslí, že presne vieme, do čoho ideme ešte pred príchodom do domácnosti. Často to tak však nie je. Rodina alebo blízki mnohokrát nevedia presne opísať zdravotný stav pacienta či celú situáciu. Veľa vecí riešime priamo na mieste a preto musíme vedieť rýchlo reagovať a rozhodnúť sa.“

Ako dodáva, ich práca dávno nie je len o jednom zdravotnom úkone. „Neprídeme len podať injekciu alebo spraviť preväz a odísť. Veľakrát pomáhame aj rodinám. Vysvetľujeme im, ako sa o blízkeho starať, ako ho polohovať, ako zvládať hygienu alebo čo robiť pri zhoršení zdravotného stavu. Človek sa často stáva oporou celej rodiny, nielen pacienta,“ hovorí Etela Sabolová ml.

MEDZIČLÁNOK MEDZI PACIENTOM A LEKÁROM

Domáca ošetrovateľská starostlivosť podľa nich nie je o tom, že pacient „nechce ísť k lekárovi“. Naopak. Často ide o ľudí, ktorí sa k nemu už jednoducho nevedia dostať.

„Naším cieľom je byť predĺženou rukou lekára. Sme medzičlánkom medzi pacientom a lekárom. Ak pacient nemá možnosť dostať sa k lekárovi, prídeme my. Sledujeme jeho zdravotný stav, komunikujeme s lekármi a informujeme ich o každej zmene.“

Doplníme, že ADOS ELA spolupracuje s viacerými odborníkmi, chirurgmi, neurológmi, všeobecnými lekármi či ďalšími špecialistami. „Veľakrát prichádzame k pacientom vo veľmi ťažkom stave. Rodina býva zúfalá, pacient má bolesti a často už stráca nádej. O to silnejšie sú momenty, keď po niekoľkých týždňoch alebo mesiacoch vidíme obrovský posun,“ dodáva Etela Sabolová ml. a hovorí aj o práci samotnej sestry. „Sestra musí byť samostatná, skúsená a pripravená reagovať veľmi rýchlo. V nemocnici má okolo seba lekárov a personál, no v teréne je sama a musí sa vedieť rozhodnúť.“

AJ 150 KILOMETROV DENNE

Denne prítom zdravotníci najazdia desiatky až stovky kilometrov. Niektoré sestry spravia počas jedného dňa aj viac než 150 kilometrov - v daždi, snehu, horúčavách.



„Často pomáhame aj nad rámec toho, čo by možno niekto považoval za bežnú náplň našej práce. No keď vidíte človeka, ktorý potrebuje pomoc, jednoducho ho nedokážete nechať samého. Vždy pristupujeme k pacientom s rovnakou starostlivosťou, akú by sme dopriali vlastným rodičom či blízkym.“

Chronické rany, dekubity, pooperačné komplikácie či diabetické rany patria medzi najnáročnejšie oblasti domácej zdravotnej starostlivosti. Každý pacient si vyžaduje individuálny prístup a sestry sledujú doslova každý detail.

Od samotného hojenia až po celkový zdravotný stav



pacienta, výživu či hygienu prostredia. Sestry sa preto pravidelne vzdelávajú, absolvujú odborné školenia a certifikácie v oblasti moderného hojenia rán. Pri liečbe využívajú viaceré moderné metódy a materiály podľa typu a stavu rany.

Podľa nich však ani tie najmodernejšie metódy nenahradia ľudský prístup a trpezlivosť. Ide o komplexnú pomoc pre rodiny. Osobitné miesto v ich práci majú aj rómske osady či odľahlejšie lokality. „Mnohí nechcú chodiť napríklad do Jarovnic, ale naše sestry tam pacienti veľmi rešpektujú a vďaka si ich. Vždy sa na ne tešia.“

Aj tieto skúsenosti podľa nich ukazujú, že ľudský prístup dokáže prekonať mnohé bariéry.

OBROVSKOU SKÚŠKOU OBDOBIE PANDÉMIE COVIDU

Obrovskou skúškou pre ADOS ELA bolo aj obdobie pandémie covidu, počas ktorého sa ešte viac ukázalo, akú dôležitú úlohu zohráva domáca ošetrovateľská starostlivosť v zdravotníctve.

Kým ambulancie, nemocnice aj zdravotníci čelili obrovskému náporu pacientov, sestry z ADOS-ky pomáhali odbremeniť zdravotnícky systém priamo v teréne.

„Počas covidu mali lekári aj zdravotné sestry v ambulanciách obrovské množstvo práce. Ľudia čakali v dlhých radoch, mnohí sa báli ísť do nemocnice alebo sa tam pre svoj zdravotný stav nevedeli dostať. Práve vtedy sme sa snažili čo najviac pomôcť v teréne.“

Sestry chodili priamo do domácností pacientov, robili odbery, kontrolovali zdravotný stav a komunikovali s lekármi, aby sa čo najviac pacientov vedelo vyriešiť mimo preplnených ambulancií a nemocníc. „Naším cieľom bolo pomôcť zdravotníctvu zvládnuť tú situáciu. Veľa vecí sme vedeli vyriešiť priamo doma u pacienta, aby nemusel cestovať, čakať alebo zbytočne zaťažovať ambulanciu,“ hovoria mama a dcéra Sabolové.

BUDÚCNOSŤ VIDIA VO VZDELÁVANÍ SESTIER

Aj do ďalších rokov chce ADOS ELA naďalej pokračovať najmä v rozvoji odbornosti a kvalitného tímu. Dnes už agentúra poskytuje aj fyzioterapiu a patrí medzi málo zariadení v regióne, ktoré ponúkajú takto komplexný balík služieb.

„Mojim cieľom je, aby boli sestry a fyzioterapeuti čo najlepšie pripravení do terénu, odborne aj ľudsky. Chceme, aby sa neustále vzdelávali, získavali certifikácie, špecializácie a vedeli zvládnuť každú situáciu, do ktorej sa pri pacientovi môžu dostať. Táto práca totiž nie je len o zdravotných výkonoch. Je aj o empatii, komunikácii, pohotovom rozhodovaní a o schopnosti priniesť pacientovi pocit bezpečia a istoty aj v náročných chvíľach.“

Aj po viac než tridsiatich rokoch však zostáva základná filozofia rovnaká - pomáhať pacientom doma, dôstojne a s ľudským prístupom. Táto práca sa nedá robiť bez srdca. Pacienti veľmi rýchlo vycítia, či to človek robí úprimne. A práve to je podľa mňa to najdôležitejšie,“ uzatvára Etela Sabolová ml.

(pn, foto: archív Etela Sabolová)



Zdravotné sestry a pôrodné asistentky získali prestížne ocenenie Biele srdce

„Zachrániť jeden život, znamená byť hrdinom. Zachrániť stovky životov, znamená byť zdravotnou sestrou.“ Takto znie výrok neznámeho autora.

Regionálna komora sestier a pôrodných asistentiek Prešovského kraja v spolupráci s Nemocnicou Penta Hospitals Svidník zorganizovala 21. mája Krajský odborný seminár Svidnícky deň ošetrovateľstva, v poradí už III. ročník Ošetrovateľských kazuisť z regiónu pod Duklou.

Odborný seminár sa uskutočnil za účasti prezidentky Slovenskej komory sestier a pôrodných asistentiek a odborného garanta podujatia Ivety Lazorovej a prezidentky regionálnej komory Prešovského kraja Ľuboslavy Kunderacikovej, primátorky mesta Svidník Marcely Ivančovej a zástupcov hostujúcej nemocnice - riaditeľa Mareka Pytliaka, námestníka pre LPS Pavla Balasiča a námestníčky pre ošetrovateľstvo Dany Kopčovej.

Program tvorilo 15 odborných prednášok a workshop prístroja AED, ktoré si mohlo vypočuť viac ako 150 prítomných sestier a hostí. Cieľovou skupinou boli sestry a pôrodné asistentky Regionálnej komory sestier a pôrodných asistentiek Prešovského kraja z



regiónu Stará Ľubovňa, Bardejov, Vysoké Tatry, Poprad, Svidník. Seminár bol obohatený o prezentáciu zdravotníckych pomôcok, nutričnej výživy či zdravotníckeho oblečenia.

Po odborných prednáškach nasledovalo odovzdávanie prestížneho ocenenia Biele srdce na regionálnej úrovni, ktoré získavajú sestry a pôrodné asistentky za ich profesionálny a ľudský prístup, celoživotnú prácu, mimoriadny prínos pre ošetrovateľstvo a nezastupiteľný prínos pre pacientov. Ocenenie je symbolickým poďakovaním za starostlivosť, odbornosť a ľudskosť, ktoré sú charakteristikami osobností aj práce sestry. Strieborný šperk v tvare srdca je výnimočným dielom umeleckej práce zhotoveným zo strieborného drôtu technikou šitej čipky.

Tento rok získali ocenenie v kategórii sestra v praxi: Monika Andrášová (Nemocnica s poliklinikou Stará Ľubovňa), Jana Čurová (Nemocnica Penta Hospitals Svidník), Jana Digoňová (Centrum sociálnych služieb Giraltovce), Anna Majlingová (Alian s.r.o. Bardejov), Marcel Onuščák (NÚTPChaHCh



Vyšné Hágy), Anna Pidaná (Nemocnica sv. Jakuba n. o. Bardejov), Anna Pružinská (Nemocnica s poliklinikou Stará Ľubovňa), Anna Friedmannová (NÚTPChaHCh Vyšné Hágy), v kategórii sestra - pedagóg Drahomíra Vatehová (Ados Eva Stropkov), sestra - manažérka Mária Šinaľová (Nemocnica sv. Jakuba n. o. Bardejov).

Podujatie v slávnostnom duchu vyvrcholilo nezabudnuteľným vystúpením folklórneho súboru Makovica pod vedením riaditeľa Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku Miroslava Štoffa a následnou slávnostnou recepciou.

Gratulujeme všetkým oceneným a prajeme im, aby im ocenenie, ktoré má podobu srdca pripnutého na sesterskej rovnosťate pripomínalo, že odbornosť, snahu a empatiu je pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti vidieť, ale hlavne cítiť.



(nem,

foto: nemocnica)

Po odborných prednáškach nasledovalo odovzdávanie prestížneho ocenenia Biele srdce na regionálnej úrovni, ktoré získavajú sestry a pôrodné asistentky za ich profesionálny a ľudský prístup, celoživotnú prácu, mimoriadny prínos pre ošetrovateľstvo a nezastupiteľný prínos pre pacientov...



Vyhliadková veža na Dukle je zatvorená kvôli rekonštrukcii trafostanice

Je jednou z najväčších atrakcií regiónu, no návštevníci sa dnu nedostanú. Potreba novej trafostanice zatvorila vyhliadkovú vežu na Dukle. Na prahu blížiacej sa letnej sezóny pre turistov nepríjemná správa.

Manželský pár z Poľska, ale aj motorkár od našich severných susedov. K 49 metrov vysokej veži sa minulý týždeň nedostali. „**Nevieme, prečo je zatvorená,**“ povedali manželia z Poľska a pokračovali: „**Je pekné počasie, určite by to veľa ľudí chcelo využiť a vyjsť na tú vyhliadkovú vežu, veď sa začína turistická sezóna, tak by to malo byť otvorené.**“

Ivan Cuper zo svidníckeho Múzejného oddelenia Vojenského historického múzea Piešťany patriaceho pod Vojenský historický ústav v Bratislave vysvetlil, že vo veži sa v súčasnosti vykonávajú rekonštrukčné práce na trafostanici, ktorá sa nachádza priamo v objekte veže.

Prípomene, že na viacero etáp túto vyhliadkovú vežu modernizujú už niekoľko rokov. Zväčša na začiatku leta. Ostala práve trafostanica. Jej rekonštrukcia



Z bankomatu vybrala cudzie peniaze

Platobnú kartu v elektronickej podobe si do svojho mobilného telefónu zaobstarala 49 ročná žena, a napriek tomu, že mala vedomosť, že karta patrí inej osobe, ju využívala pre vlastnú potrebu.

Žena vykonala výber finančnej hotovosti vo výške 1 700 eur z bankomatu na Centrálnej ulici vo Svidníku. Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru vo Svidníku 49 ročnej žene vznesol obvinenie z trestného činu neoprávnené vyrobienie a používanie platobného prostriedku. Obvinená žena je stíhaná na slobode.

(krpz)

Policajti objasnili krádež v stropkovskej trafike

Vyšetrotateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku vznesol obvinenie 17 ročnému mladíkovi z trestného činu krádeže.

Mal sa ho dopustiť koncom minulého roka, v nočných hodinách, v Stropkove. Kameňom rozbil sklenenú výplň vchodových dverí predajne, vošiel dnu a odtiaľ vzal finančnú hotovosť, 66 kusov škatuliek cigariet, 39 kusov tabakových výrobkov a elektronických cigariet s náplňami.

Konaním Stropkovčana vznikla škoda krádežou, cca 970 eur aj škoda poškodením zariadenia cca 200 eur. Ide o mladíka, ktorý už bol v minulosti za majetkovú trestnú činnosť opakovane odsúdený.

(krpz)



si však vyžaduje výraznejší zásah a stabilné počasie.

Inak, než pri zatvorenej veži vraj naplánované práce urobiť nevedia. „**Je to z toho dôvodu, že bolo to tak nastavené kvôli tomu, že sú tam aj práce stavebného charakteru,**“ povedal Ivan Cuper.

O tom, že je vyhliadková veža zatvorená, turistov informujú oznamy. Napríklad aj na závere hneď pri vstupe z hlavnej cesty na hraničnom priechode, ale aj na facebookovom profile Vojenského historického ústavu, či na jeho webovej stránke, kde sú tie najaktuálnejšie informácie. „**Kto chce a vyhľadáva si vždy pred tým svojim výletom k nám tie informácie o otváracích hodinách, tak sa k tej informácii vie dopracovať,**“ skonštatoval Ivan Cuper.

Informácie ľuďom radi poskytnú napríklad aj v Údolí smrti. Predajca suvenírov z pojazdnej predajne, ktorú prevádzkuje obec Kružlová, priznal, že sa nájdu turisti, ktorých zatvorené lákadlo na Dukle zaskočí. „**Ľudia sa pýtajú na tú vyhliadkovú vežu na Dukle, ale keďže je zavretá, tak ich usmerníme, povieme im, že teda nič z toho, že niekedy nabudúce.**“ Vyhliadková veža na Dukle je pre verejnosť zatvorená až do odvolania.

Podľa Vojenského historického ústavu by chceli práce stíhnuť do začiatku letných prázdnin. „**Predpoklad zatiaľ je taký, že niekedy v mesiaci júl by sa to mohlo otvoriť,**“ dodal ešte Ivan Cuper zo svidníckeho Vojenského historického múzea.

(ps)

Na výživnom dlhuje cez 27 tisíc eur!

Z trestného činu zanedbanie povinnej výživy bol okresným vyšetrovateľom vo Svidníku obvinený 38 ročný muž.

Od roku 2020 si z nedbanlivosti neplnil výživovaciú povinnosť voči svojim štyrom deťom, ktorá mu vyplýva zo zákona. Nezodpovedným konaním tohto rodiča vznikol dlh na výživnom vo výške viac ako 27 700 eur. Obvinený je stíhaný na slobode.

38 ročnému mužovi v prípade preukázania viny, hrozí podľa zákona trest odňatia slobody na jeden až päť rokov, nakoľko sa skutku dopustil závažnejším spôsobom konania.

(krpz)

Svidničania vznikol dlh na výživnom

Ani 46 ročný muž nerešpektoval rozhodnutie súdu, pravidelne v určených sumách prispievať na výživu svojho syna.

Bolo preukázané, že zanedbaním tejto povinnosti od roku 2019 vznikol dlh na výživnom vo výške takmer 5 300 eur. 46 ročný muž bol vyšetrovateľom Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku obvinený z trestného činu zanedbanie povinnej výživy. Obvinený je stíhaný na slobode.

Nezabúdajme, že povinnosť podieľať sa na výchove a výžive dieťaťa vyplýva rodičom zo zákona, jej neplnenie nesie so sebou trestnoprávne dôsledky.

(krpz)

Prehľad kultúrnych podujatí a festivalov počas leta

Prichádza letný čas a toto je obdobie spojené aj s množstvom festivalov a letných akcií. Po Rusinskom festivale, ktorý sa koná na sklonku mesiaca máj, nás čakajú ďalšie akcie. Už tento týždeň štartujú Dni poľovníctva a ochrany prírody pod Duklou, ktoré vlni zaujali a do centra mesta Svidník pritiahli množstvo dospelých aj detí. Prinášame vám prehľad podujatí, ktoré sa budú konať počas júna aj samotných prázdnin. Nevynechali sme ani akcie v susedných mestách.

5. a 6. JÚN 2026: DNI POĽOVNÍCTVA A OCHRANY PRÍRODY POD DUKLOU

Jún je mesiacom poľovníctva a ochrany prírody. Aj v našom regióne ho oslavujú patrične. Obvodná poľovnícka komora vo Svidníku pozýva v týchto dňoch na pešiu zónu v centre Svidníka na slávnostné podujatie, ktoré spája všetkých milovníkov lesa a tradícií. Okrem bohatého kultúrneho programu tento rok pripravili aj výnimočné odborné bloky: Odborný seminár pre poľovnícku prax - pozývame odbornú verejnosť a držiteľov poľovníčkových lístkov na seminár na tému: „Vek jelenej zveri ako jeden z hlavných faktorov jej správneho manažmentu“. Prídte diskutovať o dôležitosti vekovej štruktúry pri zachovaní zdravej a silnej populácie našej kráľovskej zveri.

Súčasťou podujatia je aj unikátna výstava trofejí a vy si nenechajte ujsť ani prehliadku trofejí starých rytičov našich hôr. Táto výstava vzdáva hold biologickej zrelosti zveri, ktorá je výsledkom príkladnej starostlivosti o revír. Na piatok 5. júna je naplánovaná aj Hubertovská kvapka krvi na HTO vo svidníckej nemocnici. Neskôr už program v centre Svidníka bude patriť žiakom základných škôl. Pripravená je lesná pedagogika pre deti, prezentácia sokolarstva, prezentácia národného plemena Slovenských kopov, ale aj vyhodnotenie výtvarnej súťaže žiakov základných škôl.

V sobotu 6. júna o 9. hodine sa bude konať Svätohubertska svätá omša v Rímskokatolíckom kostole a o 10. hodine otvorí Dni poľovníctva a ochrany prírody pod Duklou. Od 11. hodiny je pripravený kultúrny program a o 13. hodine vystúpenie skupiny Drišľak.

19. a 20. JÚN 2026: STROPKOVSKÉ PIVNÉ SLÁVNOSTI

Susedné mesto Stropkov bude dejiskom Stropkovských pivných slávností. Tamojším námestím SNP sa budú rozliehať hity populárneho speváka Lukáša Adamca. V programe vystúpia aj OLYMPIC Revital, Wendigo, One more Gig, Trimen band Flegment. Pripravujú aj pivné súťaže, detské atrakcie, kolotoče, skákacie hrady...



19. a 20. JÚNA 2026: 72. SLÁVNOSTI RUSINSKO-UKRAJINSKEJ KULTÚRY

Amfiteáter vo Svidníku bude dejiskom 72. Slávnosti rusinsko-ukrajinskej kultúry. Ešte stále si môžete cez ticketportal zakúpiť vstupenky na toto podujatie. Záštitu nad podujatím prevzal predseda Prešovského samosprávneho kraja Milan Majerský. Organizátori predstavili prvých účinkujúcich, ktorí sa predstavia v programe „Žnyvarskij vinec“. Je to symbol úrody, práce a vďaky, ale aj radosti a piesne. Tak, ako sa kedysi v dedinách spievalo a tancovalo po skončení žatvy, tak si FS Karpaťanin z Prešova spolu s Triom Svítkových a detským súborom Serdečko pripomenie 65 rokov spoločnej úrody - úrody piesní, tancov a tradícií.



Nezvyčajná zápletká v podobe trhov lásky, tvorí podklad deja na ktorý je citlivo naviazaný situačný humor a silné paradoxy života počas vojny. Námet inscenácie

Vystúpi aj Folklórny Klub Omladina z Košíc. „Tarhi Laski“ voľne vychádza zo svedectiev o tzv. „jarmokoch žien“, ktoré sa v minulosti spájali s veľkými pútnickými slávnosťami pri baziliánskom monastieri v Krásnom Brode. Počas týchto podujatí sa tu schádzali tisíce Rusínov a mládenci s dievkami sa verejne

zoznamovali; po výbere sa pár odoberal k duchovnému, ktorý ich hneď zobášil. Tento obraz však slúži iba ako vzdialená inšpirácia, inscenácia nie je etnografickou rekonštrukciou konkrétneho miesta či udalosti, ale autorskou scénickou kompozíciou v podaní Folklórny Klub Omladina z Košíc. Tarhi laski boli ocenené Zlatým pásmom v celoslovenskej choreografickej súťaži „Jazykom tanca 2025“.

Neváhajte a prídte si zaspievať aj so zoskupením mladých hudobníkov Čendeš (predtým známe ako Rusín Čendeš Orchestra), ktoré je na scéne už od roku 2011.

Tvorí ho absolventi Konzervatória J. L. Bellu, Katedry hudobnej kultúry PF UMB a Akadémie umení v Banskej Bystrici. Interpretujú rusínsky folklór ne-tradičným spôsobom a preto vo svojej hudbe spájajú prvky ľudovej, klasickej a populárnej hudby, balkánskych rytmov či jazzu.

26. a 27. JÚN 2026:

DNI MESTA SVIDNÍK 2026

Dni mesta Svidníka sú podujatím, ktoré do centra Svidníka priláka stovky návštevníkov. Aj tento rok mesto Svidník pripravilo na piatok a sobotu plno koncertov a zábavy. Tina, Peter Bič Project, Čarovné ostrohy, svidnícka kapela Piňazi De?, Samo Tomeček a Milujem Slovensko Band a ďalší vystúpia na pešej zóne. Dni mesta Svidníka oštarujú leto v meste.



27. a 28. JÚN 2026: 64. FESTIVAL

KULTÚRY A ŠPORTU MEDZILABORCE

Program nabitý hviezdami. V Medzilaborciach sa bude konať tradičný festival, ktorý tento rok ponúkne skutočne pestrý program. Vystúpia NO NAME, IMT SMILE, Kandráčovci, Kollárovci, Teraborsuk, Robo Opatovský, a mnohí ďalší. Chýbať nebude ani ohňostroji.

17. až 19. JÚL 2026:

44. LEMKOWSKA WATRA V ŽDYNI
Kúsok za hranicou v Poľsku sa koná obľúbené podujatie zamerané na lemkovskú kultúru - Lemkowka watra. Dejiskom bude dedinka Ždynia za hraničným priechodom v Becherove, okres Bardejov.



25. JÚL 2026: FESTIVAL MIKOVÁ 2026

Rodisko rodičov Andyho Warhola maličká obec Miková ožije festivalom. Medzi účinkujúcimi budú rusínske ľudové skupiny, Vidiek, Teraborsuk, Hefenine oči, Basawell a mnohí ďalší...

31. JÚL, 1. a 2. AUGUST 2026:

30. ROČNÍK STROPKOVSKÝ JARMOK

Mesto Stropkov pripravuje okrúhly 30. ročník Stropkovského jarmoku. V rámci programu vystúpia MIRAI, POLEMIC, LŮČNICA a HEX.

Mesto Stropkov spustilo aj nový systém predaja predajných miest na Stropkovský jarmok. Pristupuje v tomto roku k významnej zmene v systéme predaja predajných miest. Cieľom je celý proces zjednodušiť, sprehľadniť a zabezpečiť spravodlivejšie podmienky pre všetkých záujemcov.



27. až 30. AUGUST 2026:

BARDEJOVSKÝ JARMOK

Desiatky zaujímavých vystúpení na Radničnom námestí v priebehu všetkých 4 dní od 12. hodiny do neskorých večerných i nočných hodín. Účinkujú súbory domáce aj zahraničné, známe a populárne skupiny, vychýrení zabávači. Program je zameraný na všetky vekové kategórie v širokej žánrovej pestrosti. Súčasťou programu je aj u mladšej vekovej kategórii obľúbený rockový festival BARDROCK.



Organizátori zatiaľ hlavné hviezdy tohtoročného jarmoku ešte nepredstavili. (pn)

V letných mesiacoch začne poskytovanie sociálnych služieb v novom zariadení

Mesto Svidník a Nezisková organizácia SeniorVITA Svidník, n.o. založená Mestom Svidník zverejnili informácie, že v letných mesiacoch začne poskytovanie sociálnych služieb v novom zariadení.

Ozrejmíme, že pobytová sociálna služba v zariadení pre seniorov sa poskytuje: - fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej III. alebo - fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení potrebuje z iných vážnych dôvodov (napr. ohrozenie správaním iných osôb - domáce násilie a s tým súvisiaca nemožnosť užívania doterajšieho bývania, ohrozenie života a zdravia, osamelosť po strate životného partnera spojená s vysokým vekom a jeho dôsledkami v sebaistočnosti a strate sociálnych kontaktov, umožnenie spoločného zdieľania života so životným partnerom, ktorému sa už poskytuje sociálna služba v zariadení). V zariadení pre seniorov poskytnú: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, ošetrovateľskú starostlivosť, ubytovanie a stravovanie.

Ambulantnú sociálnu službu v dennom stacionári poskytnú: fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej II.

V dennom stacionári poskytnú: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej



osoby, sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu a stravovanie.

Bližšie informácie o podmienkach poskytovania sociálnych služieb, spôsobe a výške úhrady za sociálne služby získate na te. čísle: +421908 378 660, e-mail: seniorvita@svidnik.sk či webovej stránke mesta Svidník.

(kt, pn)

Prešovská župa rozdelí ambulanciám takmer 4,9 milióna eur na moderné vybavenie

Prešovský samosprávny kraj pokračuje v podpore kvalitnejšej a dostupnejšej zdravotnej starostlivosti. V rámci výzvy Ministerstva zdravotníctva SR získal finančný príspevok vo výške takmer 4,9 milióna eur, ktorý prerozdelení medzi poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v kraji na modernizáciu ambulancií.

Financie bude možné využiť na nákup modernej zdravotníckej techniky a vybavenia vrátane softvérov, USG prístrojov, skenerov či sond. O príspevok až do výšky 150-tisíc eur môžu ambulancie požiadať do 10. júla.

Cieľom výzvy je podporiť modernizáciu ambulancií, ktorá prispieje k rýchlejšej diagnostike, efektívnejšej liečbe, lepším pracovným podmienkam zdravotníckeho personálu a zároveň ku kvalitnejšej i dostupnejšej zdravotnej starostlivosti pre pacientov. Prešovský samosprávny kraj (PSK) je jedným z partnerov tejto iniciatívy a pre viac ako 1 750 poskytovateľov zdravotnej starostlivosti na svojom území má z výzvy z Programu Slovensko alokovaných 4,85 miliónov eur. Z toho 85 % sú zdroje Európskeho fondu regionálneho rozvoja, 7 % predstavujú štátne financie a spolufinancovanie na strane poskytovateľov zdravotnej starostlivosti je vo výške 8 %.

Oprávnenými žiadateľmi o príspevok v rezortnej výzve sú ambulancie všeobecného lekárstva, primárne gynekologické ambulancie a tiež vybrané špecializované ambulancie, napríklad liečebnej pedagogiky, klinickej logopédie,

úrazovej a plastickej chirurgie, ortopédie, gastroenterológie, dermatológie či hematológie. Finančný príspevok môžu žiadať na vybavenie, ako sú mikroskopy, odsávačky, oxymetre, USG prístroje, respiračné a rehabilitačné pomôcky, sondy, monitory, ale aj vyšetrovacie kreslá, analyzátory inhalátory, diagnostické testy, lasery, infúzne pumpy i na ďalšiu zdravotnícku techniku.

Všetky doručené žiadosti poskytovateľov zdravotnej starostlivosti prejdú procesom hodnotenia. Úspešní budú tí žiadatelia, ktorí splnia stanovené podmienky a získajú najvyšší počet bodov v rámci regionálnych kritérií.

Žiadatelia nájdu formulár žiadosti o finančný príspevok spolu s povinnými prílohami a ďalšími relevantnými informáciami na webovom sídle kraja www.psk.sk.

Vyplnený formulár zasielajú do stanoveného termínu 10. júla 2026 elektronicky prostredníctvom elektronickej schránky alebo poštou na adresu Úradu PSK, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov.

Daša Jeleňová, hovorkyňa PSK



Deň mobility na svidníckej pešej zóne

Aby nezanevreli na bicykle či kolobežky. Aj toto je cieľom Dni mobility, počas ktorých deti v Prešovskom kraji učia udržateľným spôsobom dopravy.

Viac než cyklistické raňajky deti lákali cyklo-trenažéry. Presvedčili sme sa o tom na svidníckej pešej zóne, kde bol Deň mobility PSK minulý týždeň.

Prehliadka autobusu priamo na svidníckej pešej zóne. Jedna z možností, ktorými chce samosprávny kraj pozdvihnúť ekologické alternatívy prepravy. „Deti, ktoré sú napríklad z miest, tak sa nestretávajú s tým, aby nejako častejšie chodili verejnou dopravou, tak aj pre nich to bolo také, myslím, že poučejšie,“ uznala učiteľka zo Základnej školy Alexandra Pavloviča vo Svidníku.

„Deti tu môžu zažiť rôzne kvízy, máme tu dopravné ihrisko, cyklorañajky a, samozrejme, aj cyklotrenažér a cykloservis,“ opísal aktivity v rámci Dňa mobility PSK vo Svidníku Alexander Galajda z Odboru dopravy Úradu PSK. Kvízy deti zvládli bez najmenších problémov, no a potvrdili, že najradšej majú samotnú jazdu a je jedno, či na bicykloch alebo kolobežkách.

(ps)



Svidník bude dejiskom extrémnej kaskadérskej šou

Ste milovníkom adrenalínu a hukotu motorov? Tak v tomto prípade šou, ktorá prichádza do Svidníka je presne pre vás.

Svidník bude totiž dejiskom extrémnej kaskadérskej šou. Organizátori pre vás pripravili nový program v novej sezóne s ešte väčším množstvom adrenalínu. Pripravte sa na 90 minút neuveriteľnej akcie, burácanie motorov, vôňu spálenej gúmy a spektakulárne kaskadérske kúsky, ktoré ste doteraz mohli vidieť iba vo filmoch!

V programe môžete vidieť: Drift Show GYMKHANA, Prejazd cez ohnivú bariéru, Jazda autom na dvoch kolesách, Simulované autonehody, Obrovský MONSTER TRUCK s motorom V8, DRAGSTER SHOW - jediný taký na Slovensku, AUTOROBOT - novinka!, Odvážne ženy z publika sa môžu zviezť v aute na dvoch kolesách! Organizátori pripravili v závere šou pre deti bezplatnú jazdu na MONSTER TRUCKU!

Dejiskom tejto šou bude parkovisko na Bardejovskej ulici v stredu 3. júna o 19. hodine. Vstupenky sú dostupné iba v pokladni pred začiatkom predstavenia.

(pn)





ČO PREMIETA KINO DUKLA?

POSADNUTOSŤ

PIATOK 5. JÚNA O 19. HODINE

Želali ste si niekedy, aby vás nejaký človek miloval najviac na svete? V originálnom hore Posadnutosť režiséra Curryho Bakera zistíte, že takéto želanie môže byť smrteľne nebezpečné.

Bear (Michael Johnston) je obyčajný mladý chalan, ktorého láska ku kolegyni Nikki (Inde Navarrette) je rovnako intenzívna ako jeho plachosť a neschopnosť pozvať ju na rande. Zúfalí ľudia robia zúfalé veci, a tak si Bear v pochybnom starožitníctve kúpi pofidernú hračku, ktorá mu podľa návodu môže splniť jedno želanie. A to akékoľvek. Mladík o tom svojom nemusí dlho premýšľať. Chce, aby ho Nikki milovala. Výsledok sa dostaví prakticky okamžite. Nikki je do Beara zamilovaná. Vášnivo a šialene. Až tak šialene, že je to nebezpečné a Bearovi to začne prekážať.

Rok výroby: 2026, USA, horor, 109 minút, slovenské titulky, vstupné: 6 eur



VLÁDCOVIA VESMÍRU

SOBOTA 6. JÚNA O 19. HODINE

Nudný život kancelárskeho outsidera Adama sa obráti hore nohami, keď objaví legendárny Meč moci a zistí, že jeho skutočným domovom je magická planéta Eternia. Ako stratený princ vrhnutý do sveta, kde sa futuristická technológia stretáva s prastarou mágiou, musí Adam čeliť armádam zákerného Skeletora. V sprievode drsných rebelov a s dávkou nečakaného humoru vyráža na akčnú adrenalínovú jazdu naprieč fantastickou krajinou, počas ktorej musí ovládnuť silu meča, prijať svoj osud a transformovať sa na kultového He-Mana - jediného hrdinu schopného zachrániť vesmír pred totálnou skazou.

Rok výroby: 2026, USA, 132 minút, scifi, slo-



venský dabing, vstupné: 6 eur

SCARY MOVIE

NEDEĽA 7. JÚNA O 19. HODINE

Horory z celého sveta by mali spozornieť - prichádza Scary Movie. Film, ktorý si z vás bude drzo, nechutne a bez hanby uťahovať. Vrchol legendárnej parodickej série, pre ktorú nie je nič posvätné a ktorá verí, že sranda musí byť, aj keby vám maskovaný zabijak dýchal na krk.

Je to už neuveriteľných 26 rokov, odkedy nemilosrdný vrah Ghostface prvýkrát naháňal štvoricu tínedžerov (Marlon Wayans, Shawn Wayans, Anna Faris a Regina Hall), ktorí boli príliš



mimo na to, aby sa dali jednoducho zlikvidovať.

MRZUTÁ RYBKKA

PONDELOK 8. JÚNA O 16. HODINE

Aj ryby majú svoje dni

Hlboko v oceáne, v tichom podmorskom svete, si pán Ryba starostlivo stráži svoj pokoj. Keď mu však nečakané stretnutie s energickým dráčikom Pipou obráti život naruby, vydáva sa na dobrodružnú cestu naprieč farebným oceánom. Pri hľadaní zázračnej ryбки, ktorá plní prania, postupne zisťuje, že zmeny nemusia byť hrozbou - ale šancou. Veselý príbeh o priateľstve, odvahe a radosti zo života.

Rok výroby: 2026, USA, Austrália, 92 minút, rodinný, animovaný, slovenský dabing, vstupné: 6 eur

DNI POĽOVNÍCTVA A OCHRANY PRÍRODY POD DUKLOU

SVIDNÍK 5-6. JÚN 2026

PIATOK 5.6.2026

- 8:00 – 8:30 Hubertovská kvapka krvi
- 9:00 Prívetenie žiakov základných škôl (pešia zóna)
- 9:50 Lesná pedagogika pre deti základných škôl (Lesy SR)
- 10:30 Prezentácia sokolárstva SR (Sokolári majstra Kolára)
- 11:00 Prezentácia národného piemena Slovenský kapov
- 11:30 Vyhodnotenie vytvárajúcej súťaže žiakov základných škôl

SOBOTA 6.6.2026

- 9:00 Svätobubertská omša v Rímskokatolíckom kostole
- 10:00 Otvorenie „Dni poľovníctva a ochrany prírody pod Duklou“
- 10:15 Prívetenie hostí – slávnostná príhovora
- 10:30 Otvorenie výstavy jeseňných trochaj (starej jeseň pod Duklou)
- 10:45 Otvorenie súťaže vo varení poľovníckeho guľáša
- 10:55 Konderančná masť na maslo - Mäsova úspešnej kultúry Odborný seminár na tému: „Vek jeseňnej ryši ako jeden z hlavných faktorov jej správneho managmentu“
- 11:00 Prednáška Ing. Tibor Paľotky, CSc., Ing. Jozef Bučko PhD.
- 11:15 Odovzdanie vyznamenaní za rozvoj poľovníctva na Slovensku
- 11:30 Kultúrny program
- 11:45 Výstúpenie sokolárov majstra Kolára
- 12:00 Výstúpenie trubačov, ukolky vobrania zveri Andreas Nemes
- 12:15 Ukolka vycviku pavov - agily
- 13:00 Výstúpenie skupiny Drláček
- 14:30 Vyhodnotenie súťaže vo varení poľovníckeho guľáša
- 14:35 Výstúpenie folklórnej skupiny Svidníckej helgorskini
- 18:30 Všetny program

**MIESTO
pešia zóna
vo Svidníku**

ORGANIZÁTOR POOLJIAŤIA PARTNER POOLJIAŤIA MEDIÁLNY PARTNER

Kto daroval krv?

V pondelok 25. a v stredu 27. mája 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 35 bezpríspevkových darcov: Radovan Pajkoš (prvodarca), Katarína Prusáková (prvodarca), Vladimír Chvaščák (prvodarca), Ladislav Gajdoš (72), Erik Vrábek (61), Martin Feciskanin (61), Martin Gajdoš (50), Peter Čubirka (50), Matúš Mňahončák (47), Zuzana Zozufaková (44), Ján Sabol (42), Milan Lehocký (36), Tomáš Lehocký (2), Andrej Vook (28), Vladimír Kasander (25), Maroš Motyka (38), Patrik Pališin (29), Ján Prusák (8), Katarína Cinová (12), Slavomíra Kaliňáková (9), Viera Komišáková (14), Monika Bičeková (25), Andrea Suchaničová (16), Vladimír Želizňák (33), Emília Pajkošová Horvátová (7), Daniel Balint (17), Gabriel Demjan (14), Jaroslav Cimbora (78), Nikolas Otrošina (2), Samuel Kostík (3), Anna Slivovičová (7), Miroslav Krajčovič (33), Svetlana Hudáková (27), Ľubomíra Reiterová (11), Jana Čeremegová (6).

Váš šľachetný čin!

Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku

SPOMIENKA

*Tak rýchlo ten čas letí, tak rýchlo uteká...
no každý deň Ti Janko patrí naša spomienka.
Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,
ale v našich srdciach budeš navždy žiť!
Čas nelieči bolesť ani rany,
iba nás učí žiť bez tých,
ktorých sme milovali.*

So smútkom v srdci si 2. júna 2026 pripomenieme 25 rokov, odkedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

JÁN HOMZA ZO SVIDNÍKA

*Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manželka Evka, dcéry Evička, Miška a Jarka s rodinami*



FUTBAL Medziokresná futbalová súťaž - 7. liga

Futbalisti 1. FK Svidník mali v uplynulom 20. kole voľno, no ďalšie zápasy sa hrali. Výnimkou bol, zdá sa, zápas medzi Sitníkmi a Kukovou. Jeho výsledok nepoznáme a v čase našej redakčnej uzávierky v nedeľu večer nebolo známe, či hostia z Kukovej na zápas pricestovali alebo nie. Tabuľka preto nie je úplná.

Výsledky 20. kola:

TJ Družstevník Rovné -
OŠK Mestisko 3:1 (0:1)

Góly: Vansa 2, Ivančo - Červeňák.

TJ Topľan Lúčka -
ŠK Chotča 6:1 (4:1)

Góly: Gabčo a Leško po 2, Smetanka, Sučko - Bujdoš.

ŠK Ondava Tisinec -

TJ Radomka Radoma 8:3 (3:2)

Góly: Babjarčík 3, Jačisko 2, Čepa, Timko, Šanta - Haluška, Čatloš, Tirko.

TJ Topľan Kalnište -
OŠK Miňovce 13:0 (6:0)

Góly: Horbaj 4, Varguš, Lechman a Švač po 2, Pavuk, Kokolík.

FO Sokol Sitníky -
TJ Družstevník Kuková 0:0

V nedeľu 7. júna o 17. hodine sú na programe zápasy 21. kola a stretnú sa v ňom: Chotča - Kalnište, Miňovce - Tisinec, Rovné - Sitníky, Radoma - Kuková, Svidník - Lúčka.

TABUĽKA

1. TJ Topľan Kalnište	18	13	3	2	55:20	42
2. 1. FK Svidník	18	11	6	1	63:18	39
3. TJ Topľan Lúčka	18	11	1	6	49:26	34
4. FO Sokol Sitníky	17	10	4	3	76:28	34
5. TJ Družstevník Kuková	17	9	5	3	46:26	32
6. ŠK Ondava Tisinec	18	9	2	7	54:43	29
7. TJ Družstevník Rovné	19	7	6	6	55:52	27
8. OŠK Mestisko	19	5	2	12	40:77	17
9. TJ Radomka Radoma	18	4	2	12	24:49	14
10. ŠK Chotča	18	2	1	15	26:75	7
11. OŠK Miňovce	18	2	0	16	20:94	6



ŠACH Ďalšie úspechy mladých šachistov

V dňoch 22. až 24. mája sa na hokejovom štadióne v Kežmarku uskutočnili Majstrovstvá Slovenska v rapid šachu mládeže. Organizátormi boli Slovenský šachový zväz, ŠK Ružomberok a mesto Kežmarok, záštitu nad podujatím prevzal primátor Ján Ferencák.

V súťaži družstiev mladších žiakov štartovalo 27 kolektívov, víťazom sa stal Doprastav Bratislava A pred Sláviu PU Prešov a Doprastavom B. Na peknom 12. mieste sa umiestnili reprezentanti šachového klubu Stropkov+Svidník v zložení Šimon Krištof, Simon Pytliak, Martin Demko, Marko

Vanát a Kristína Michališínová.

V súťažiach jednotlivcov štartovalo vyše 400 mladých šachistov v kategóriách od 8 do 18 rokov, víťazi o miestenky na Majstrovstvá sveta a Európy. Najlepšie umiestnenie z našich reprezentantov dosiahol Marko Vanát 8. miesto do 8 rokov, dobré výkony podali aj Simon Pytliak, Oliver Olčák a Martin Demko do 10 rokov, Šimon Krištof do 12 rokov a Martin Demko do 16 rokov.

Podrobné výsledky a fotografie nájdete na webovej stránke www.stropkov-svidnik.chess.sk. (ž)



Úradná správa č. 24 zo dňa 21. mája 2026

Sekretariát:

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdú na stránke: www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:

Schválila výsledky 19. kola 7. ligy dospelých, 8. kola 5. ligy dorastu a 7. kola 4. ligy žiakov.

Schválila žiadosť TJ Topľan Lúčka o zmenu miesta stretnutia 20. kola 7. ligy dospelých Lúčka - Chotča 31.5.2026, stretnutie sa odohrá v Kukovej, vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Lúčka.

Schválila žiadosť TJ Topľan Kalnište o zmenu UHČ stretnutia 20. kola 7. ligy dospelých Kalnište - Miňovce 30.5.2026, stretnutie sa odohrá o 16.00 hod., vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Kalnište.

Schválila žiadosť OŠK Miňovce o zmenu termínu stretnutia 9. kola 5. ligy dorastu Radoma - Miňovce z dňa 30.5.2026 na deň 29.5.2026 o 17.00 hod., vzájomná dohoda, poplatok 5 eur - Miňovce.

Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní.

KR a DZ OOFZ:

21. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 7.6.2026 o 17.00 hod.:

Rovné - Sitníky, Svidník - Lúčka, Chotča - Kalnište, Miňovce - Tisinec, Radoma - Kuková.

10. kolo 5. liga - dorast - 6.6.2026 o 14.00 hod.:

Miňovce - Sitníky, Chotča - Rovné, Breznica - Radoma

9. kolo 4. liga - žiaci skupina „A“ - 6.6.2026 o 10.00 hod.:

Mestisko - Breznica

9. kolo 4. liga - žiaci skupina „B“ - 4.6.2026 o 17.00 hod.:

Giraltovce Kuková, Kalnište - Lúčka

DK OOFZ:

Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Jozef Hálek - 1185449- DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 25.5.2026, podľa DP čl. 37/5(5žk), poplatok 10 eur.

Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Martin Šoltys - 1209489- DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 25.5.2026, podľa DP čl. 37/5(5žk), poplatok 10 eur.

Trestá hráča TJ Družstevník Rovné - Martin Palenčár - 1190940- DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 25.5.2026, podľa DP čl. 37/5(5žk), poplatok 10 eur.

Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Lukáš Straka - 1199597- DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 25.5.2026, podľa DP čl. 37/5(5žk), poplatok 10 eur.

Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl. 84 ods. 2 DP).

Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny charakter a nemusí obsahovať všetky informácie.

OOFZ Svidník

INFOSERVIS *i* INFOSERVIS

* Pohotovostné služby * Kino * Darcovia krvi *
* Omše, liturgie, zhromaždenia * Oznamy *

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

Utorok 2. júna: 18.00 hod.: + Ján, Anna, Anna, Ján, **Streda 3. júna:** 6.30 hod.: ZBP Alžbeta s rodinou, 18.00 hod.: ZBP Ján s rodinou, **Štvrtok 4. júna, Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi, slávnosť, Prikázaný sviatok, Oltárik:** 6.30 hod.: + Monika, Ján, Mária, Ján, 18.00 hod.: + Mária, Juraj, Mikuláš, **Piatok 5. júna:** 6.30 hod.: + Ján, Anna, Michal, Mária, o 18.00 hod.: ZBP Lenka, **Sobota 6. júna:** 9.00 hod.: Za ružencové bratstvo, Nemocnica 17.00 hod.: + s rod. Varcholovej, **Nedeľa 7. júna:** 8.00 hod.: + Peter, Ivan, 10.30 hod.: + Mária, Vladimír.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO

Utorok 2. júna: 12.00 † Andrej, Anna, Terézia, Peter, Michal, Božena, Ján, Emília csl., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † Ján, Anna, Zuzana, Veronika, Monika, Gabriel, **Streda 3. júna:** 6.30 * Ján, Magdaléna, Slávko, Patrik s rodinami, 18.00 † Ján, Anna, Juraj, Mária, Michal, Mária (panychída) lit. v cirkevno-slovančine s rusínskymi čítaniami apoštola, evanjelia, **Štvrtok 4. júna - Slávnostná poklona prečistým tajomstvám tela a krvi Pána Ježiša Krista:** 6.30 * Ján, Martin, Nikolas, 12.00 * Matúš, Dávid, Anna, Michal, Tichá modlitba - Adorácia, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 * Viktor, Eva s rod., **Piatok 5. júna - Zdržanlivosť od mäsa:** 6.30 † o. Andrej, 18.00 * členov Arcibratstva ruženca, prednáška s diskusiou od 19:00, **Sobota 6. júna:** 7.00 † z rod. Polovčíkovej / † Michal, Eliáš, Mária, Jozef (panychída), 17.00 Večiereň, 18.00 Modlitby chvál so spoločenstvom Dvaja Traja v Kristovi, **Nedeľa 7. júna - výročie posvätenia chrámu Božej múdrosti, Myrovanie:** 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Mária, Pavol, Martin, Janka, Pavol, Andrea, 10.30 * Za farnosť / * Nadežda s rod. (60 rokov) csl., 17.00 Večiereň, 18.00 * Anna, Dagmar, Eva, Peter s rodinami. OZNAMY: V pondelok sa začal pôst pred sviatkami Petra a Pavla - Petrovka. * Spovedanie pol hodinu pred bohoslužbou; vo štvrtok a piatok od 17:00. Spovedanie chorých - piatok doobeda. * V stredu 3.6. všetkých srdečne pozývame na Deň farnosti - Deň rodiny v areáli CZŠ sv. Juraja od 15:30. Pestrý program duchovno-sportovo-kultúrne určite zaujme malých aj veľkých, tiež s dobrým občerstvením. * Vo štvrtok Poklona prečistým tajomstvám tela a krvi nášho Pána Boha a Spasiteľa Ježiša Krista: 6:30 csl. 12:00 a 18:00 slov. * Pozývame na prednášku pre rodičov vedenú Richardom Vašečkom z projektu Milovať a číť! na tému: "Ako vychovať deti, aby sme sa o ne nemuseli báť", ktorá sa v našom chráme uskutoční v piatok 5.6. od 19:00. Vstup je bezplatný, bude možnosť zakúpiť si knižky o manželstve a rodičovstve. * V sobotu Večiereň od 17:00 a 18:00 - Modlitby chvál so spoločenstvom Dvaja Traja v Kristovi. * V nedeľu 7.6. - výročie posvätenia chrámu Božej múdrosti - slávnostný kazateľ o. Jaroslav Pasok, súdny vikár Prešovskej archieparchie o 10:30. Pri všetkých liturgiách bude myrovanie.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ

Utorok 2. júna: 17:00 hod. + Michal, Mária, Andrej, Mária, Mária, **Streda 3. júna:** 17:00 hod. + Martin, Emília, **Štvrtok 4. júna:** 17:00 Slávnostná poklona telu a krvi Ježiša Krista - Za zdravie a Božie požehnanie pre Vieru, Jozefa s rod., Rastislava s rod., **Piatok 5. júna:** 17:00 hod. Za zdravie a Božie požehnanie pre Ivana a Lenku, **Sobota 6. júna:** 07:00 hod. + Jarmila, **Nedeľa 7. júna:** 09:00 hod. Za farnosť, Pondelok 8. júna: 17:00 hod. + Peter, Helena, Ján, Anna, Utorok 9. júna: 17:00 hod. + Jozef Miškovský.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK

Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerná, **Vo sviatky:** 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerná, **v nedeľu** 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerná.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA

Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku:

Štvrtok 4. júna 2026: Pouvažujeme o príklade Ježiša Krista. Ten mal ľudí skutočne rád. Dokonca aj keď zomieral, zaujímal sa viac o iných než o seba. To je nádherná ukážka nesebeckej lásky!

Nedeľa 7. júna 2026: Zaznie biblická prednáška na nám: Úloha náboženstva vo svetových záležitostiach. Z Božieho Slova sa dozvieme čo bolo v tejto veci predpovedané a ako už dnes môžeme vidieť pravdivosť tejto správy.



PODDUKLIANSKA KNIŽNICA

www.podduklianskakniznica.sk

od 1. júna 2026

KNIHA, KTORÁ ZAUJME...

KOLLÁR, Daniel: Majstrovstvá sveta vo futbale pre deti.

Bratislava, Dajama 2026. 63 s.

Čo majú spoločné Pelé, Maradona, Zidane a Messi? Všetci písali príbehy majstrovstiev sveta vo futbale. Kniha približuje mladým čitateľom najväčšie momenty histórie majstrovstiev sveta vo futbale - od prvého turnaja v roku 1930 až po súčasnosť. Prostredníctvom krátkych príbehov, zaujímavostí a ilustrácií spoznajú deti najväčšie hviezdy, dramatické zápasy aj neuveriteľné momenty, ktoré sledoval celý svet. Dozvedia sa, ako sa rodia legendy, prečo niekedy vyhrávajú outsiders a aké príbehy sa skrývajú za gólmí, ktoré menili dejiny. Kniha je plná zaujímavostí, rekordov, kvízov a futbalových výziev, vďaka ktorým sa deti stanú skutočnými znalcami majstrovstiev sveta. Je určená deťom vo veku približne od 6 do 12 rokov a doslova ideálnym darčekom pre malých futbalistov a fanúšikov futbalu.



OSOBNOSTI UMELECKÉHO ŽIVOTA

KOCHANSKÝ, Marián

Narodil sa 4. júna 1955 v Partizánskom. Neskorší skladateľ, spevák, ktorý hral od detstva na akordeóne. Po absolvovaní vzdelania s maturitnou skúškou sa prihlásil na Vysokú školu ekonomickú v Bratislave. Po škole pracoval ako ekonóm v národnom podniku Zdroj. Neskôr bol vedúcim Domova dôchodcov. V roku 1982 založil skupinu Lojzo, ktorá sa vymykala z bežného rámca hudobných skupín na Slovensku svojim recesisticky ladenými skladbami. Už samotný zašifrovaný názov tomu napovedal. LOJZO = Ľudový Orchester Jednotnej Zbavy Obyvateľstva. V roku založenia mala 6 členov Marián Kochanský (spev, akordeón), Jozef Ciller (spev, husle), Jozef Štalmášek (spev, gitara), Ján Brzáč (gitara), Tibor Čech (spev, kontrabas), Tomáš Fabor (konferencier, ozembuch). K neodmysliteľnému imidžu patrili tepláky, baretky, Marián mal na svojom akordeóne telefónne slúchadlo. Okrem rôznych ľudových festivalov vystupovali aj spontánne na verejnosti, najznámejšia pravidelná účasť bola na Trhovisku Miletičova, kde znel hit „Na hrášok na kaleráb.“ Dnes na trhovisku nájdeme spomienkovú tabuľu. Kochanský podľahol rakovine vo veku 50 rokov. Zomrel 25.4.2006.

MAJSTRI PERA

ADLA, Zdeněk (1. 6. 1910 - 29. 8. 1990)

Bol český spisovateľ a autor literatúry pre mládež. Vo svojej tvorbe sa venoval najmä dobrodružným a historickým témam. Písal knihy, ktoré boli obľúbené medzi mladými čitateľmi pre napínavý dej a zaujímavé postavy. Jeho diela často zobrazovali odvahu, priateľstvo a morálne hodnoty. Zameriaval sa aj na popularizáciu histórie a kultúrnych tradícií. V jeho knihách sa objavujú prvky vlastenectva a úcty k minulosti. Adla sa snažil písať jednoduchým a zrozumiteľným štýlom. Patril medzi autorov, ktorí podporovali záujem mládeže o čítanie. Hoci nepatrí medzi najznámejších českých spisovateľov, jeho tvorba mala význam pre detskú literatúru. Jeho knihy zostávajú súčasťou českej kultúrnej a literárnej tradície.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ

„Priateľstvo jedného múdreho je lepšie než priateľstvo všetkých nerozumných.“
Démokritos z Abdér - staroveký grécky filozof

